

？（央视财经《正点财经》）2018年4月，中国人民银行、银保监会、证监会、外汇管理局联合印发《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见

》，根据监管要求，从今年开始，资管新规结束了3年的过渡期正式落地，随着资管新规的落地，保本型理财产品将不复存在。这种变化会对普通投资者产生怎样的影响呢？



记者浏览各大银行的手机App看到，原先介绍保本型理财产品的页面都变成了净值型理财产品的介绍，很多理财产品都标识了风险级别。一家银行的工作人员告诉记者，在资管新规过渡期，他们就陆续清退了保本型理财产品。

银行工作人员：

2021年底资管新规过渡期以后，就都清退了。之前做的也有一些在存续中，像一些期限比较长的会终止，把本金按时间算给客户。



记者在采访中了解到，不少普通投资者都意识到了银行理财产品的变化，并对名下的资产进行了重新配置。

深圳市民：

之前也是配置了一些银行方面的理财，就是保本保收益的。但是去年到今年已经没有这种理财产品了，所以自己也会在配置上多选择。

据了解，银行保本理财产品的消失来源于资管新规的落地。资管新规的核心在于打破“刚性兑付”，自2018年资管新规发布以来，经过三年的过渡期，过去银行理财产品承诺的类似于“保本保息”“零风险”等都成了过去式。



中国（深圳）综合开发研究院金融研究所副所长 余凌曲

这样的刚性兑付越来越多的情况下，代表着整个行业和金融市场潜伏的风险就越来越大，最终导致整体的系统性风险的发生。

业内人士表示，在资管新规新格局下，银行理财业务发生着深刻变化。不少银行专门成立了理财子公司，逐步将理财业务转移到理财子公司进行专业化运营。

中国（深圳）综合开发研究院金融研究所副所长
余凌曲：

未来通过银行理财子公司

，它的牌照实际上和现在的一些公募基金是大致等同的，可以发行更多高风险高收益的产品，可以投入到债券市场、股票市场等等，它覆盖的客户范围实际上是更广的。

在资管新规落

地之后，资管行业朝着净值

化的方向发展。银行理财、信托资金

、保险资金等正通过直接或与基金公司合作等方式，越来越多参与到证券市场中去，与此同时，我国基金发行市场规模也创下新高。

据了解，2022年1月将有102只新基金开始发行。Wind数据显示，2021年新成立公募基金1898只，超过2020年的1376只，创下历史新高；总发行份额近3万亿份。根据中国证券投资基金业协会官网数据，截至2021年11月底，我国公募基金资产管理规模合计25.32万亿，再创历史新高并首度突破25万亿。



前海开源基金首席经济学家 杨德龙：

资管新规之后，公募基金获得比较大的发展，在与机构合作方面也取得比较大的进步。在新基金大量发行的情况之下，代销方面的合作更多。另外机构委外业务也是稳步发展，很多银行成立了理财子公司，这些理财子公司在权益投资方面，多数是采取申购公募基金的方式来实现，这就增加了机构业务的合作。

在激烈的市场竞争之下，如何抓住居民储蓄

向资本市场大转移的机会，对很多券商而言迫在眉睫。而公募基金的火热，也让越来越多的券商盯上了公募牌照，券商机构申请公募牌照成为一大趋势。



对个人投资者而言，如何选择适合自己的投资方式？业内人士建议，个人投资者要明确投资有门槛，在进军高风险投资领域的同时，一定要掌握必备的金融知识，根据自身的风险承担能力，进行相应的投资。

中国（深圳）综合开发研究院金融研究所副所长

余凌曲：

自身在金融知识方面风险识别能力有限的情况下，可能最好的方式还是进入到常规的存款领域，或者一些相对低风险的保险产品。

华林证券资管部总裁

张大威：

最简单的就是把钱交给专业机构去打理，过往的很多数据已经证明了投资者自己去做交易，显然不如交给专业机构。

转载请注明央视财经

（编辑 龚新语）